I eomeTpuueckast
BEPOSITHOCTD.

Teopus BeposTHOCTEN,
9 xnacc.




OCHOBHOM BOIIPOC:

V\ Kak CBSI3aHO MOHATHE BEPOSITHOCTH C
r€OMETpUECH?

*  3agauu:
1. IIpoBecTH cepuro OIBITOB.

2. CdopmylIupoBaTh FT€OMETPUUECCKOE ITOHATHE
BEPOSTHOCTH.

3. H3yuurts aureparypy 1o JaHHOMY BOIIPOCY.

4. Cpenatb BeIBOABI. [loaTBepauTh Uin
OIIPOBEPTHYTh T'MIIOTE3Y.

5. CocraBuTh 3aJ1a4¥ HA HAXOXKICHUE
BEPOSATHOCTEM.




Cepus onbITOB.

Cepusi ONBITOB, IPUBOIAIINX K
OTIPE/ICIICHUIO BEPOSITHOCTH U3
r€OMETPUUECKUX COOOPAKECHUM.




OHI)IT 1 . BriObepem Ha reorpaduueckoi kKapTe Mupa ClydyaHyro

TOYKY (HalpuMep, 3aKMYPHUM TJ1a3a U oKakeM yKa3koii). KakoBa
BEPOSITHOCTh, YTO 3Ta TOUKa OKaxkeTcst B Poccun?

X Yncjao ucxoaoB 06CKOHECYHO.

' X BeposiTHOCTH Oy/AeT 3aBHCEThH OT
pa3Mepa KapThbl (MaciuTaoa).




OHI)IT 1 . BriObepem Ha reorpaduueckoi kKapTe Mupa ClydyaHyro

TOYKY (HalpuMep, 3aKMYPHUM TJ1a3a U oKakeM yKa3koii). KakoBa
BEPOSITHOCTh, YTO 3Ta TOUKa OKaxkeTcst B Poccun?

I'MIHOTE3A: OueBuaHO, 111 OTBETA HA BOIIPOC HY>KHO 3HATh,
KaKyK 4acCTh BCEM KapThl 3aHUMaeT Poccus.

TouHee, Kakyro 4acTh BCEW IUIOLIAIN KAPThI COCTABIISAET Poccus.
OTHOIIEHNE 3TUX TUIOMAAEH U 1aCT HCKOMYIO BEPOSATHOCTb.




O6H_II/II/I CJIY‘IEII/I B HEKOTOPOM OrpaHMYSHHOMN oOmacth 2

ClIy4ailHO BbIOMpaeTcs Touka. KakoBa BEpOsITHOCTh, UTO TOYKA MOMAJET B
obsacth A? Ha npsimyto L?

_S(»
P50
S(L) = 0;P(L) = —2_

-0
S(Q)




| ]'eomeTpudeckoe onpeesicHue
BEPOSITHOCTH

Eciu npearnoaoxKuTh, 4TO IMOIaJaHuE B
00y TOUKY 001acTu €2 paBHOBO3MOXKHO,
TO BEPOATHOCTH MONAJAHUSA CITYYalHOU
TOUYKH B 3aJJaHHOE MHOKECTBO A OyJeT

paBHA OTHOILIEHHUIO IIOIIAJEH: P(A) S(A)
- S(Q)

Ecnn A nMeeT HyJIEBYIO IUIOMIA b, TO

BEPOSITHOCTH MOIAJIaHNUsA B A paBHA HYIJIIO.

MOXHO onpeaeuTh reOMETPUIECKY O
BEPOSATHOCTH B IIPOCTPAHCTBE Y HA MPAMOU:

P(A) = oo P = L)




OHI)IT 2 . B kBazapar co ctopoHoii 4 cM «OpocaroT» TOUKY.

KakoBa BepOsSTHOCTb, UTO PACCTOSHUE OT 3TOM TOUYKH JI0 OJrKanIei
CTOPOHBI KBajipaTa OyieT MeHblie 1 cm?

| 3aKpacHM B KBaJpaTe MHOXECTBO TOYCK, YAAICHHBIX O
OJIM>KauIlell CTOPOHBI MEHbIIIE, YeM Ha 1 cMm.

| ILiomank 3aKpalieHHON YacTH KBajapara
16cm? — 4em? = 12¢m?.

3Ha4yuT, P(A) = % - % =0,75




:
OHI)IT 3 . Ha teTpanHblili TUCT B IMHEWKY Hayjady Opocaercs
MoHeTa. KakoBa BEpOATHOCTH TOr0, YTO MOHETA NEPECEKIIA JIBE TUHUN?

\
\A

|

*YuCno UCX010B 3aBUCUT OT Pa3MEpPOB

| MOHCTBI, PACCTOAHNA MCXKIY JIMHUIAMMUN.
|

|




OHI)IT 4 . B 1ieHTpe BepTyIIKM 3aKperieHa CTpeilka, KoTopas

PACKpPYUYHMBAECTCS M OCTAHABIUBACTCS B CIIYy4aHHOM MOJIO)KeHUU. C Kakou
BEPOSTHOCTBIO CTPEJIKA BEPTYILIKA OCTAHOBUTCA HA 3€JICHOM CEKTOpE?

=

J1J1 pelenns 3Tor 3a1a4i MOKHO BBIYMCIIUTh
IUIOIIAAb 3€JIEHHBIX CEKTOPOB M PA3JCIIUTh €€ Ha

IUIOIAb BCETO KPYTa: 2
s = T s(@) = Py =

=0,25




BrIiBOI.

A,
\—.

V\ * M3y4uB mureparypy, Mbl IIPUILIA K
| BBIBOJY, 4TO HAIIIE TIPEIIOI0KCHHUE
BEPHO, T. €. JaJIA BEPHOE
T€OMETPUYECKOE OMPENCICHUE
BEPOSATHOCTHU.




Pemienue
TPEHUPOBOYHBIX 3a/1a4.

3amauu 1 — 3.




332[&‘121 N 0 1 . Hano: AB=12cm, AM=2cm, MC=4cm. Ha

oTpe3ke AB ciydaiiHbiM 00pa3oM orMeuvaeTcs Touka X. Kakopa

BEPOSATHOCTH TOI'0, UTO TOUYKA X momajeT Ha oTpe3ok: 1) AM; 2) AC,;
N 3)MC; 4) MB; 5) AB?

\ A M C B

" Pemrenme.
1) A={Touka X nomamaer Ha oTpe3ok AM}, AM=2cm, AB=12cMm,
AM 2 1
P(A)= "L 2 _=
AB 12 6
2) B ={Touka X nonagaet Ha oTpe30k AC}, AC=2cm+4cM=6¢M,
AC 6 1
P(B) =2 ===
AB 12 2
3) C ={rouka X nonagaet Ha otpe30ok MC}, MC=4cm, AB=12cwMm,
MC 4 1
PC)=—— = —==
AB 12 3
4) D={rouka X momagaer Ha otpe30k MB}, MB=12cm—2cm=10cM,
MB 10 5
P(D)= > == =2
AB 12 ©
| 5) E={Touka X momamaer Ha oTpe3ok AB},
p(A) =B _4
AB




3aI[a‘Ia N 92 . OKOHHas peleTKa COCTOUT U3 KIIETOK CO

ctopoHout 20cMm. KakoBa BEpOSTHOCTh TOT'O, YUTO ITONABIIMKA B OKHO MY,

IIPOJICTHUT YCPC3 PCUICTKY, HC 3a1CB €C, CCJIM paaAnyC MsA4ad paBCH: a) 1OCM,
\6) SCM‘7

v\ Pemienue.

'a) S =7R*=1007(cm”)
S _=a’=20°=400(cm?)
S 100r

P(A) — __mAva _ — z ~ 0’79
S, 400 4
6) S, . =5°7=25r(cm?)
S =400(cm?)
P(A) = 2% _ 7 020

400 16




3aI[a‘Ia N 93 . OKOHHas peleTKa COCTOUT U3 KIIETOK CO

ctopoHoii 20cM. B pemerky 100 pa3 Opocuiiu Hayraj OJMH U TOT K€ MsY.
B 50 cnywasx oH nposieTesn yepes pemeTky He 3a1eB €e. OLeHUTe
WIPUOJIMIKEHHO painyC Ms9a.

v\ Pemienue.

p(A):&:ﬂzl
N 100 2
2
P(A) — S]Vlﬂlla — 7ZR
S 400
R 1
400 2
n2 _ 400 _ 200
27 T
o 200 _ 1042 < 4.5(ca)
T /A




Bompocsl. 3agaua.




Bo1poch:

V\ 1. UYro Takoe reoMeTpuyecKas

* BEPOATHOCTh? KakoBBI (DOpMYIIbI
r€OMETPHUYCCKOM BEPOSTHOCTH (Ha
IJIOCKOCTH, Ha TIPSAMOM, B
IIPOCTPAHCTBE)?

2. MOXHO 11 BEIYUCIIUTD
r€OMETPUYCCKUE BEPOSITHOCTH JIJISI
OIIBITA, UCXOAbI KOTOPOI'O HE SIBJISIOTCS
PABHOBO3MOKHBIMH ?




3amgaya.

BHyTpu kBajgpara co ctopoHor 10CM BBIZIEIEH KPYT
paguycom 2cM. CiiydaliHbIM 00pa3oM BHYTPH
KBaJpara oTMedaeTca Touka. KakoBa BEpOATHOCTD
TOIr'0, YTO OHA ITONAJIET B BBIACICHHBIN KPYT?




